

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 112 (7369) ♦ Пятница, 14 июля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ИДЕТ УБОРКА УРОЖАЯ

Трудятся добросовестно

ТРУЖЕНИКИ нашего хозяйства приступили к уборке урожая. На 12 июля вся рожь на площади 150 гектаров убрана. На подборе валков отличились комбайнеры Б. М. Ерасов, который подобрал 42 гектара и намолотил 246 центнеров, и Л. В. Сенихин, подобравший валки на 35 гектарах и намолотивший 211 центнеров зерна. Сейчас они переоборудуют комбайны на косяницу ячменя.

Из 534 гектаров ячменя убрано 220. Во избежание потерь косяницу этой культуры ведем на низком срезе, а солому из копнителей сваливаем в одно место. На уборке ячменя тон задают комбайнеры коммунист И. Ф. Карпаков и Н. Ф. Хлюстнев.

Через день-два на колхозный ток начнут поступать первые центнеры пшеницы, которую нам предстоит убрать с площади 4840 гектаров.

Нынешняя жатва—не из легких, и колхозники прилагают все силы, чтобы убрать с поля каждый колос. Взрослым хорошо помогают школьники. Они возят зерно от комбайнов, перегружают его в зернохранилища. Бригадир первой бригады Н. Д. Кузнецов особенно доволен работой школьников Кости Бумагина, Павлика Белова, Саши Папенкина, Коли Жеброва.

— Помощь ребятишек нам очень нужна, — говорит он, — без нее было бы трудно.

М. НАРЗЯЕВ,
главный агроном колхоза имени Свердлова.

НА НИЗКОМ СРЕЗЕ

НА ЭТО поле дождь пришел с опозданием, а орошаемые установки еще не доходят. Урожай не удался. Тем не менее комбайнеры стремятся убрать каждый колос, всю солому.

Четыре самоходки работают в одной загонке, группой. Это упрощает техническое обслуживание комбайнов, освобождение бункеров от зерна.

Комбайнеры Виталий Некрасов, Василий Кузин и Андрей Дельман в работе предельно собраны. Хедеры их машин буквально уютжат ячменное поле, посылая в молотилки все, что выращено. По 7 центнеров дает ячмень. Это мало. Поэтому каждый герметизировал машину с таким расчетом, чтобы не потерять ни зерна, ни охапки соломы — корма для скота. Вчера в группу вошел комбайн Урбана Ноги. Общими силами механизаторы решили убрать все зерновые с полей отделения за 12 рабочих дней.

А. НИКОНОВ,
совхоз «Волгарь».

Пятилетка качества

ПО ЦВЕТУ, конечно, белое, а по содержанию бывает различно. Участники районного смотра качества этого важнейшего продукта питания наглядно могли убедиться в этом на конкретных примерах. Работники городского молочного завода организовали интересную выставку: на одном столе демонстрировалась продукция предприятия, изготовленная из доброкачественного молока, на другом — из прокисшего, загрязненного или с низким содержанием жира. Желающим была предоставлена возможность попробовать на вкус. Тогда люди убеждались, что не все то—золото, что блестит, что молоко молоко — рознь.

Пожалуй, в этом и есть большее значение только что состоявшегося смотра качества молока и продуктов его переработки, в котором участвовали все те, кто получает молоко и кто его перерабатывает: доярки, заведующие фермами, лаборанты сельскохозяйственных предприятий и технологи гормолокозавода.

В докладе председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся И. С. Ивушкина упоминалось много колхозов и совхозов, назывались имена доярок, которые одинаково много уделя-

МОЛОКО...КАКОЕ ОНО?

ют внимания и увеличению количества и повышению качества молока. Добрым словом вспоминался коллектив молочно-товарной фермы № 2 совхоза «Волгарь», откуда в первом полугодии все молоко поступало государству пониженной кислотности, средняя жирность его доведена до 4,2 процента, где 90 процентов продукции отнесено по чистоте к наивысшей, первой группе. Не остались без внимания и работники молочного животноводства колхозов имени Кирова, «Коммунар», имени Дзержинского, «Знамя коммунизма» и совхоза «Зоркинский», которые за последнее время значительно улучшили качество продукции. А доярки К. Ф. Соснина, А. М. Белостропова из колхоза имени Карла Маркса, К. А. Федечкина и Р. Н. Логвинова из колхоза имени Кирова, А. Н. Бычкова и О. Г. Тюреско из колхоза «Заря» и многие другие ставились в пример другим за трудолюбие, высокое мастерство, аккуратность, культуру производства.

Всем известные высокие достоинства молока, как незамени-

На снимке: участники смотра качества молока (слева направо) доярка колхоза имени Кирова К. Федечкина, доярка колхоза «Коммунар» Н. Евтехова и доярка колхоза имени Кирова Р. Логвинова.
Фото М. Бабенко.



мого продукта питания, сохраняются при условии, если оно имеет нормальную кислотность, высокую жирность, определенную чистоту. Белизна цвета не спасет его от нареkania потребителей, если молоко скисает уже на пути на молокозавод, если на дне посуды оседает грязь, если оно жидкое, с низким содержанием жира.

Доярка А. М. Белостропова из колхоза имени Карла Маркса на смотре прямо сказала, что каждая из 22 доярок их фермы внимательно следит за качеством труда подруг и вовремя делает критические замечания. И это не случайно, ведь в получении высококачественного молока материально заинтересованы все доярки.

В борьбе за высокое качество продукции хорошо помогает наглядная агитация. Об этом говорил секретарь парторганизации колхоза «Заря» Г. Г. Дмитриев.

— В колхозе создана специальная комиссия по качеству, — сказал он. — Дважды в месяц она проводит проверку качества молока, получаемого каждой дояр-

кой. Результаты вывешиваются для всеобщего обозрения в виде специального бюллетеня.

Доярки Н. Д. Евтехова из колхоза «Коммунар» и Р. Н. Логвинова из колхоза имени Кирова поделились опытом работы. Обе особо подчеркивали, что просто необходимо подмывать вымя коров теплой водой и обтирать сухим полотенцем, а первые струйки молока сдаивать в отдельную посуду. В этом — залог чистоты продукции. Полное выдаивание коров способствует повышению жирности молока, потому что именно в последних струйках его высок процент жира.

На смотре выступили также зоотехник колхоза «Заветы Ильича» Ю. Вельдяев, главный районный инспектор по заготовкам и качеству продукции Н. А. Выручаев и другие.

Участники смотра приняли обращение ко всем работникам молочного животноводства района.

В заключение большой группе работников МТФ за успехи в производстве молока высокого качества были вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Б. ТКАЧЕНКО.

УВЕЛИЧИМ НАДОИ, ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО МОЛОКА

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СМОТРА КАЧЕСТВА МОЛОКА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА РАЙОНА.

ТОВАРИЩИ животноводы!

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривают улучшение качества выпускаемой продукции как одну из важнейших экономических и политических задач на современном этапе развития общественно-производственного производства и считают необходимым обеспечить в ближайшие годы коренное изменение отношения к вопросам качества продукции во всех отраслях народного хозяйства. Работники животноводства, как и все советские люди, с большим воодушевлением откликнулись на этот призыв партии и правительства и развернули широкое соревнование за высокое качество животноводческой продукции. Итоги районного смотра показывают, что многие хозяйства района проделали значительную работу в этом направлении.

По результатам работы за 1971 год по улучшению качества сдаваемой продукции Балаковский район занял 4 место в области, а по итогам работы за 5 месяцев 1972 года 8 место по области.

За 1-е полугодие 1972 года хозяйства района получили дополнительно сверх закупочной цены за повышенное качество сданного молока 40752 рубля.

Хороших результатов в производстве качественного молока добились колхозы имени Дзержинского, «Коммунар», «Знамя коммунизма», совхоз «Зоркинский». Эти хозяйства в основном все молоко доставляют на молокоприемные пункты кондиционным как по кислотности, так и по механической загрязненности. На молочно-товарных фермах, в летних лагерях постоянно поддерживается должный санитарный порядок.

Передовиком в борьбе за высокое качество молока является коллектив молочно-товарной фермы № 2 совхоза «Волгарь», где заведующим фермой Александр Васильевич Кистинев. За полугодие средняя жирность молока по ферме составила 4,2 процента. Девять десятых продукции отправлено первой группой по механической загрязненности, и вся она кислотностью 19 градусов и ниже. Только за повышенную жирность по ферме дополнительно зачтено 313 центнеров молока. За повышенное качество молока ферме дополнительно начислено 5947 рублей за жирность молока и 2172 рубля за пониженную кислотность.

Молочно-товарной ферме колхоза «Коммунар» (заведующий фермой Н. Г. Дротенко) за повышенное качество сданного молока начислено 1234 рубля. Недостаточно внимания уделяют работники животноводства и зооветспециалисты колхозов имени Свердлова, «Победа», сов-

хозов «Березовский» и «Новониколаевский».

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС по резкому увеличению производства сельскохозяйственной продукции и всемерному улучшению ее качества, работники МТФ колхозов и совхозов района должны:

- строго соблюдать санитарно-гигиенические условия получения, обработки и хранения молока, мойки и дезинфекции молочной аппаратуры и посуды, поддерживать высокую производственную культуру на фермах;
- своевременно охлаждать и доставлять молоко на молокоприемные пункты;
- исключить из рационов или ограничить дачу коровам кормов, вызывающих нежелательные привкусы;
- обеспечить полноценное кормление дойного стада;
- улучшить естественные и создать культурные пастбища;
- раздачу силоса производить только после дойки коров и хранить его вне скотного двора;
- осуществлять своевременную чистку коров, помещений от навоза и остатков кормов, регулярно проветривать помещения;
- молоко от стародойных коров и молозиво не смешивать с общим удоем;
- своевременно выявлять и лечить больных коров;
- молоко от больных коров не смешивать с общим удоем и использовать его только строго по указанию врача;
- не применять плохо луженую молочную посуду и оборудование.

Выполнение мероприятий по повышению качества продукции животноводства на 1971—75 годы позволит значительно улучшить его качество, что обеспечит выработку из него высокосортной молочной продукции.

Обращение принято на 1 районном смотре качества молока 11 июля 1972 года.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

18 июля 1972 года в 11 часов дня в районном Доме культуры будет проходить 8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся (тринадцатого созыва) с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. О состоянии и мерах по улучшению торговли и общественного питания в районе в свете решений XXIV съезда КПСС.

Докладчик — тов. ГАНИН С. А. — зам. предрайисполкома. С докладом постоянной комиссии по торговле тов. КЛЕПИКОВА Ф. И.

РАЙИСПОЛКОМ.

В БОРЬБЕ за успешное претворение программы коммунистического строительства, намеченной историческими предначертаниями XXIV съезда, наша партия особое значение придает воспитанию политической и трудовой активности трудящихся. Формирование нового человека, вооружение всех трудящихся марксистско-ленинским мировоззрением составляют сердцевину всей идеологической работы. Важным и эффективным звеном ее является система партийного и комсомольского политпросвещения.

В 1971—1972 учебном году в городской партийной организации работало 136 школ начального звена, 191 школа среднего звена, в высшем звене—63 теоретических, экономических и проблемных семинара системы партийного просвещения и 119 школ и семинаров системы комсомольского политпросвещения с общим охватом слушателей около 12 тысяч человек.

Прошедший год был годом глубокого изучения коммунистами, комсомольцами и беспартийным активом материалов и документов XXIV съезда КПСС, экономической теории и политики партии на современном этапе, ленинского теоретического наследия, программного материала, постановления ноябрьского Пленума ЦК КПСС и Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».

Пропагандистскую работу в городе ведут 509 человек. Это в большинстве своем теоретически и методически подготовленные товарищи, любящие свое дело. В составе пропагандистов 477 коммунистов, 454 человека имеют высшее и незаконченное высшее образование и большой стаж

образования и большой стаж пропагандистской работы.

Руководителями секций были утверждены наиболее подготовленные и опытные пропагандисты. Среди них кандидат экономических наук Ю. В. Селезнев, директор вечернего университета марксизма - ленинизма горкома партии Г. Н. Морин, преподаватели истории и обществоведения школ города А. М. Воробьев, А. К. Голиков, Ю. М. Тюлин, И. И. Сенчугов, В. И. Уполовников и другие. Методический совет

рабовгэсстроя и завода имени Дзержинского.

Бюро горкома КПСС высоко оценило кропотливый труд пропагандистов, наградив 31 человека Почетными грамотами.

Интересно и содержательно проводила занятия в школе «Основы экономических знаний» пропагандист штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина Г. С. Калининна. Излагая перед слушателями одну из главных программных тем — «Социалистическое

развитие экономики. Социалистическое предприятие — это сложный комплекс, социально-экономическое звено общества.

— Огромное влияние на людей, — говорит Галина Сергеевна, — оказывает само участие в производстве, соблюдение установленных в обществе и каждом коллективе порядков, дисциплины, привитие трудящимся заботы о выполнении государственного плана и социалистических обязательств, непримиримость к неопладкам.

управления по строительству объектов жилья и культуры Саратовгэсстроя (секретарь парткома В. Г. Григорьева), в строительном участке и профилактории химкомбината (секретари партбюро В. А. Медведев и Н. И. Евплова). Не проводились занятия в партийной организации площадки «Вторчермет» (секретарь партбюро Н. И. Музлов, руководитель, он же пропагандист И. Е. Рябов). Не была организована учеба среднего медицинского персонала в городской поликлинике № 1 (секретарь партбюро центральной больницы В. Н. Раевнин).

Бывают случаи, когда отдельные коммунисты плохо посещают занятия, а секретари партийных организаций мнят ся с такими фактами, не предъявляя к ним должной требовательности. Партийные организации некоторых подразделений Саратовгэсстроя, химкомбината, треста «Балаковострой» слабо осуществляют контроль за учебной слушателей в вечернем университете марксизма-ленинизма.

1 октября 1972 года начинается новый учебный год в системе партийного и комсомольского политпросвещения. В августе необходимо укомплектовать все школы и семинары слушателями, обеспечить пропагандистов и слушателей учебными планами, программами, учебно-наглядными пособиями, учебниками и техническими средствами пропаганды.

Успешно подготовиться к новому 1972—1973 учебному году — важнейшая задача партийных организаций.

Е. БОГДАНОВ,
заведующий кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

кабинета политпросвещения горкома партии возглавляли Н. С. Симаков, Г. П. Тополев, В. С. Ануфриев.

Теоретическую и методическую помощь пропагандистам и слушателям по изучению произведений В. И. Ленина оказали кандидат исторических наук Ю. И. Кедров и завуч вечернего университета марксизма-ленинизма А. Л. Косимцева. Это помогло пропагандистам города проводить занятия на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с делами и задачами своих коллективов. Многие пропагандисты с целью активизации слушателей внедряли на занятиях новую структуру учебного процесса, особенно практические задания, теоретические собеседования. Большая работа в этом направлении проведена кабинетами политпросвещения комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Са-

производственное предприятие», — она наглядно показала роль каждого предприятия, большого и малого, в решении главной задачи новой пятилетки, сформулированной XXIV съездом КПСС. Рассказ беседа Галины Сергеевны давал ясное представление о двух формах социалистической собственности, об общесоюзной, республиканской, местной промышленности, о месте предприятий города и штапельного производства химкомбината в этой системе. С глубоким интересом было выслушано и записано слушателями обстоятельное разъяснение пропагандиста о взаимосвязи централизованного планирования и самостоятельности предприятий, сущности и роли основных и оборотных средств.

Дело не только в создании материальных благ, в использовании ресурсов, получении прибыли, необходимой для дальнейшего

Пропагандист доходчиво и умело излагала материал слушателям и увязывала его с производственными делами своего коллектива. И вовсе не случайно многие коммунисты этой школы умело применяют полученные знания в своей практической работе. Так, Ефремов и Трубанов, работающие помощниками мастеров в прядильном цехе, со своими комплектами решили завершить задания пятилетки досрочно — за 4 года и 6 месяцев. Их примеру последовали и другие слушатели.

Однако, вместе с положительными сторонами в работе партийного и комсомольского политпросвещения еще имеются и существенные недостатки. Некоторые партийные организации не добились систематической учебы коммунистов и комсомольцев. Имели место срывы и переносы занятий из-за плохой явки слушателей в специализированном

СЛОВО ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЛЕКТОРУ...

БОЛЕЕ пяти сот лекторов объединяет организация общества «Знание» Саратовгэсстроя, в их числе 298 коммунистов, 15 комсомольцев. Двадцать четыре первичные организации общества находятся в подразделениях стройки, в подрядных организациях и в дошкольных учреждениях. Большинство лекторов — специалисты - строители с высшим и средним образованием. Это большая сила, и очень важно ее полно и правильно использовать.

В начале года были созданы методические секции, объединившие опытных лекторов, глубоко разбирающихся в той или иной отрасли знаний. Большую помощь оказывают лекторам руководители секций: молодежной — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя Р. Павлова, экономической — начальник экономической лаборатории А. И. Леликов, общественно-политической — старший инженер УПТК Н. П. Пожарский, правовых знаний — старший юрист М. Г. Репина, секции атеизма — заведующая детским садом-яслями № 31 А. Супрун. В секциях решаются, с какими вопросами необходимо выступить лектору, подбирается необходимая литература, даются консультации.

Общество «Знание» Саратовгэсстроя ставит перед собой задачу эффективнее использовать разнообразные формы пропаганды, искать новые. Перед трудящимися с лекциями выступают руководители подразделений, общественных организаций, отделов управления. Часто встречаются со строителями начальник управления Саратовгэс тр о я А. И. Максак, главный инженер стройки С. В. Силин, секретарь парткома В. В. Копенкин, заместитель секретаря парткома В. П. Безродный, заместители начальника управления Н. С. Солдатов, П. Б. Попов, главный энергетик управления Л. Л. Евсиков, руководители подразделений П. К. Ванев, Н. А. Ким, В. И. Кистенев, А. К. Юшутин, В. Т. Жиренкин, Н. М. Никольчук, секретари партийных организаций Н. И. Носков, П. П. Бирченко, В. В. Краснова, В. Я.

Рязанцев, председатели стройкомов И. Т. Волков, М. И. Ширшов, В. А. Сычев и другие.

Первичные организации общества главное внимание в лекционной пропаганде сосредотачивают на глубоком, последовательном разъяснении решений и материалов XXIV съезда КПСС, разработанных съездом проблем социально-политического развития советского общества, положений о руководящей роли партии, о советском народе как новой исторической общности людей.

Используя различные формы пропаганды экономических знаний, лекторы сосредотачивают усилия на разъяснении выработанной XXIV съездом КПСС экономической политики партии, закономерностей развития социалистического общества, ленинских принципов хозяйствования. С подобными лекциями выступают инженеры С. М. Кряцкий, В. С. Савенков, Л. А. Вин, В. М. Поваляев, Ю. Г. Кравец, А. Ф. Викторов и другие. За пять месяцев текущего года по материалам съезда прочитано 805 лекций.

В нынешнем году советский народ отмечает славную дату — 50-летие со дня образования Союза ССР. В связи с этим перед методическими секциями была поставлена задача: помочь лекторам в подготовке лекций, посвященных юбилею СССР. На эту тему прочитано около 200 лекций, в том числе: «Союз нерушимый республик свободных», «Под солнцем ленинской дружбы», «Обновленный край киргизский», «Грузинская Советская Социалистическая Республика» и другие.

Закрепляя накопленный опыт, первичные организации общества «Знание» Саратовгэсстроя приложат все силы к тому, чтобы поднять дело распространения знаний, политической закалки людей на новый высокий уровень, отвечающий требованиям, выдвинутому XXIV съездом КПСС.

Н. БОРОДИЧ,
секретарь организации общества «Знание» Саратовгэсстроя.



Комсомольско-молодежная бригада Виктора Шевнина (ГЭМ), ведущая электромонтажные работы на насосных станциях оросительного канала, успешно справляется с плановыми заданиями по своевременному монтажу оборудования.

На снимке: передовики бригады (слева направо). Е. Часовских, И. Корнеева и Л. Полевщиков.

Фото М. Бабенко.

САРАТОВСКИЕ НОВОСТИ

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

СРЕДИ коллективов промышленных предприятий, строек и транспорта Саратова все шире развертывается соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, за право быть удостоенными Юбилейного почетного знака ЦК КПСС. Президиум Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

«Пятнадцать союзных республик — пятнадцать ударных вахт!» — под таким девизом проходит соревнование за увеличение выпуска продукции и повышение ее качества.

На бюро Саратовского горкома партии подведены итоги десятидневки, посвященной Советской Украине. Подавляющее большинство предприятий выполнило задание декады на 102—105 процентов. Произведено сверхплановой продукции почти на миллион рублей. Это — 250 холодильников, 500 тысяч учебников, десять тысяч электроприборов и много других изделий. Отмечена работа 19 предприя-

тий, добившихся наилучших результатов. Среди них — авиационный и подшипниковый заводы, химический комбинат, деревообрабатывающая фирма «Саратов», швейная фабрика № 3, кондитерская фабрика.

Трудовая юбилейная эстафета продолжается. Сейчас идет вахта в честь Белорусской республики.

ЗОЛОТОЕ РУНО

ОТАРЫ овец — как упавшие с неба облака. Многотысячны они в совхозе «Ровенский» Ровенского района. Чабаны хозяйства своевременно провели свою «жагву» — стрижку шерсти. Государству отправлено 170 центнеров золотого руна при плане 150 центнеров. Наилучших результатов добились К. Сапаргалев, С. Актаев и Д. Кунашев. В среднем с каждой овцы они получили по четыре-четыре с половиной килограмма шерсти, что почти в два раза больше их обязательств, принятых в честь полувекowego юбилея образования СССР.

ДИНАСТИЯ ПЕТРОВЫХ

ТЕСНО было в добротном, просторном доме Любови Дани-

ловны и Василия Алексеевича Петровых из совхоза «Перево-синский» Турковского района, когда однажды собралась в нем вся их большая семья. Съехались к родителям шесть сыновей и шесть дочерей.

Каждый из династии Петровых нашел свое место в жизни. На Урале, в разных городах и селах России и в Средней Азии трудятся дети матери-героини. Среди них механизаторы, техника-машинисты, железнодорожники, животноводы, лесники.

СПОРТСМЕНЫ — ШЕФЫ ПИОНЕРЛАГЕРЯ

ДЕСЯТЬ тысяч детей железнодорожников Приволжской магистрали в дни летних каникул отдохнут в пионерских лагерях, расположенных на берегах Волги, Дона и их притоков. Весело и с пользой проводят время ребята в лагерях: «Космос», имени Аркадия Гайдара, имени Олега Кошевого и других.

Спортивные коллективы ряда предприятий магистрали взяли шефство над пионерскими лагерями. Физкультурники готовят школьников к сдаче норм по новому комплексу ГТО.

(ИВ «СН»)



Проверяем выполнение социалистических обязательств

Выездная редакция газеты «Огни коммунизма» в совхозе «Зоркинский»

НЕСМОТЯ на суровые условия этого года — беснежную холодную зиму и жаркое лето, — хлеборобы совхоза «Зоркинский» вырастили сравнительно неплохой урожай.

Всего в хозяйстве предстоит убрать зерновые на площади 12,5 тысячи гектаров, в том числе ржи 2064 гектара, пшеницы — 6333 гектара, ячменя — 3,2 тысячи гектара и других культур на площади около тысячи гектаров.

Какова расстановка сил на уборке урожая в нашем хозяйстве? Партийным комитетом и дирекцией совхоза составлен план уборки урожая. Косовицу и обмолот намечено завершить за 20 рабочих дней. Такие сжатые сроки убор-

ЗДРАВСТВУЙ, УРОЖАЙ!

ки потребовали хорошей подготовки и ремонта всей уборочной техники, зерноочистительных токов, расстановки механизаторских кадров. Уборку урожая будут вести 50 самоходных комбайнов.

В подготовке комбайнов большую помощь оказали нам шефы из Саратовгэсстройа, которые прислали в хозяйство 42 комбайнера. Помимо этого, шефы оказали хорошую помощь в подготовке другой техники: жаток, тракторов, механических токов. Подготовлены к приемке нового

урожая три механических тока, вся зерноочистительная техника.

В этом году хлеборобы совхоза обязались продать государству 64400 центнеров хлеба, полностью засыпать семена и фураж. Для успешного выполнения большой и важной задачи по решению парткома расставлены на главных участках коммунисты.

Так, коммунисту Горбунову поручена организация ремонтного дела в механической мастерской. Коммунисту Глазкову доверен контроль за

круглосуточной, бесперебойной работой механических токов и так далее.

Не менее важным делом в период уборки является заготовка кормов, бесперебойное обеспечение скота сочными и грубыми кормами. Этому в рабочем плане уделено большое внимание.

В период уборки урожая будут работать бригады по заготовке силосной массы и грубых кормов.

Уборочная страда как бы проверяет готовность хлеборобов сполна собрать выращенный урожай. Нет сомнения в том, что хлеборобы нашего хозяйства с честью справятся с этой задачей.

А. РОГОВ,
директор совхоза.

ЮБИЛЕЙНАЯ КОМИССИЯ ЗА РАБОТОЙ

ЕЩЕ в начале года, определяя основные направления работы, партком решил создать юбилейную комиссию. Цель ее была определена четко — организация и проведение всех мероприятий, связанных с подготовкой к 50-летию со дня образования СССР. В ее состав, помимо секретаря парткома П. М. Жданова, вошли ряд ведущих специалистов и руководителей совхоза.

С чего начала свою работу юбилейная комиссия совхоза «Зоркинский».

С разработки мероприятий. Главной задачей их считалась мобилизация усилий многонационального коллектива на безусловное выполнение социалистических обязательств. Главными разделами этих мероприятий стали: организаторская работа, действенное соревнование, проведение всевозможных смотров и вечеров.

Вот один из пунктов мероприятий: «Провести открытые партийные собрания во всех отделениях и на фермах по подготовке к 50-летию СССР». Далее дается список коммунистов, которым поручено провести собрание, указывается дата. Уже прошли такие собрания на свиноферме и молочнотоварной ферме первого отделения, а в ближайшее время пройдут в центральной ремонтной мастерской, во втором и четвертом отделениях. В декабре состоится общесовхозное торжественное собрание. А в начале января 1973 года, как только станут известны результаты работы коллектива, будут подведены итоги юбилейного соревнования на общем собрании рабочих и служащих.

Второй раз юбилейная комиссия собралась в апреле и подвела итоги соревнования в первом квартале. Первое место было присуждено коллективу третьего отделения. Ему вручен красный вымпел и денежная премия. Коллектив лучше других провел сев — в короткие сроки и при отличном качестве.

На втором месте — труженники первого отделения.

В честь лучших рабочих обеих коллективов трактористов П. Я. Журова, Н. Н. Иванова, А. Н. Балберина решено было поднять красный флаг на центральной усадьбе.

Следующее заседание юбилейной комиссии по социалистическому соревнованию пройдет сразу после уборки урожая.

Сейчас ежедневно вывешиваются показатели по надоям молока, заготовке кормов. Всякий трудовой успех отмечается поднятием флага. Такое направление взято и на период уборки хлеба. Кроме того, в эти жаркие для совхоза дни заведующая библиотекой, она же редактор стенгазеты «Совхозная правда», будет строить свою работу несколько иначе. Помимо регулярного выхода очередных номеров стенновки решено чаще выпускать «молнии», «боевые листки».

В мероприятиях юбилейной комиссии по достойной встрече 50-летия СССР планируется провести смотры культуры ферм, улиц, дворов. Запланирован также смотр клубов, библиотек, киноустановок.

А. ЛУШНИКОВ.

ВПЕРЕДИ—КОММУНИСТЫ

НАША первичная партийная организация не однородна по своему составу. Здесь на учете директор совхоза и чабан, главные специалисты и доярки, люди других профессий. В то же время она — одна из крупных, в ней 36 членов и кандидатов в члены КПСС.

Как здесь строить работу? Я, как секретарь, считаю, что главное объединить усилия коммунистов на решение задач. На своих собраниях и заседаниях бюро мы одинаково строго, ответственно, и товарищески доброжелательно заслушиваем отчеты коммунистов любых рангов.

Все наши коммунисты — добросовестные труженники. Скотник Ильжан Майманов в мае был принят кандидатом в члены КПСС. На откорме молодняка крупного рогатого скота он уже ряд лет добивается замечательных успехов. Товарищ честный, добросовестный. Думаем, что наше доверие оправдает сполна в работе, в общественных делах. Хорошо трудится и комму-

нист, бригадир овощеводческой бригады А. И. Волкова.

В состав партбюро входят инициативные товарищи — шоферы В. Матвеев и Н. Добровольский, главный инженер Б. Исайкин, председатель исполкома сельского Совета И. Гутов. Помощь нам оказывает секретарь парткома П. М. Жданов.

Сейчас коммунисты отделения еще более активизировались, наметили и осуществляют мероприятия по проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Дружно потрудились наши рабочие на уборке житняка. На сенокосе сейчас заняты школьники под руководством опытного механизатора Рекка Хо Хосе.

А уборка хлебов — это еще более сложный экзамен. И коммунисты первого отделения выдержат его с честью.

В. ГОРБУНОВ,
слесарь-аккумуляторщик,
секретарь первичной
организации первого
отделения.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Одним из первых во втором отделении совхоза подготовил комбайн к работе Федор Данилович Денк. Несколько дней перед уборкой урожая он посвятил герметизации машины. Вместе со своими товарищами Федор Данилович начал убирать урожай, значительно перевыполняет сменные задания, а главное — не допускает потерь зерна и половы.

На снимке: Ф. Д. Денк.

Фото Б. Ткаченко.

ГОРЯЧАЯ СТРАДА

Большая озабоченность парит сегодня во всех отделениях совхоза «Зоркинский». В начале июля в каждое отделение прибыли из центральной ремонтной мастерской новые и отремонтированные машины. Перед выходом в поле, механизаторы еще и еще раз проверили готовность агрегатов к выходу в поле.

— В основном все машины подготовлены к уборке урожая в соответствии с графиком, — сказал в беседе главный инженер совхоза Б. С. Исайкин. — Из 12,5 тысячи гектаров 9836 гектаров будет убрано прямым комбайнированием, а остальная площадь зерновых — раздельным способом. Кроме 50 комбайнов в косовицу будут включены 20 жаток. Думаем за восемь дней скосить хлеба на площади около трех тысяч гектаров в валок и за 20 дней обмолотить их. Среднее задание на одну машину при прямой уборке составит пятнадцать гектаров в смену. В целом все работы завершим за 20 рабочих дней.

В рабочем плане хозяйства

на период уборки урожая, утвержденном парткомом, важное место уделено подработке зерна и своевременному вывозу его государству. В совхозе оборудованы три механизированных тока, подготовлена вся зерноочистительная техника. В работу будут включены две зерноочистительные линии, шесть погрузчиков.

Важное внимание уделено засыпке высококачественного семенного материала. В хозяйстве впервые начнет действовать специализированный ток, куда поступит зерно с семенных участков. Оно будет сразу же подрабатываться, доводиться до кондиции и засыпаться в зернохранилище.

...Предуборочные хлопоты позади. На совхозные поля пришла горячая уборочная страда. Рокот моторов возвестил: хлеборобы «Зоркинского» приступили к уборке урожая второго года девятой пятилетки.

С. РЕЗНИК.

Технике—полную ГОТОВНОСТЬ

НАШ совхоз располагает мощным парком зерноуборочной техники, которая уже полностью подготовлена к жатве. А вот с механизаторами дело у нас обстояло значительно хуже. По примеру прошлого года мы обратились за помощью к шефам — управлению Саратовгэсстройа, которое выделило нам нужное количество комбайнеров.

Одни из них имеют большой опыт работы в нашем хозяйстве, другие только в этом году впервые самостоятельно выведут машины в поле. Важно одно: у всех горячее стремление помочь хлеборобам убрать урожай.

Посланцы города на деле оправдывают доверие своих товарищей. Задолго до косовицы в основном были подготовлены машины, тщательно проверены все важнейшие узлы. Опытные комбайнеры помогли молодым привести в боевую готовность машины, выполнить ремонт наиболее изношенных узлов.

Хорошую помощь механизаторам оказал коллектив центральной ремонтной мастерской. Здесь выполнялись самые разнообразные работы — кузнечные, сварочные, слесарные. Много старания и творческой инициативы проявили наши

замечательные мастера — кузнец А. А. Вельгер, толяр В. И. Старухин и другие. Они помогли реставрировать наиболее дефицитные детали ходовых вариаторов, коробок перемены передач, грохотов очистки и режущих аппаратов.

Благодаря самоотверженному труду ремонтников и механизаторов, мы в намеченные сроки завершили подготовку комбайнов и жаток к косовице хлебов. Однако, не все машины пока еще могут выйти в поле. Причина — отсутствие исправного электрооборудования. На 12 комбайнах не хватает реле, динамомашин, аккумуляторов. Еще в прошлом году мы сдали на обменный пункт «Сельхозтехники» около 50 аккумуляторов. Уже началась косовица хлебов, а все аккумуляторы до сих пор не поступили в хозяйство. Не хватает деталей коробок перемены передач, верхних решет.

Руководителям Балаковского объединения «Сельхозтехника» следует упорядочить снабжение хозяйств нужными деталями, более оперативно откликаться на нужды механизаторов.

В. БУРЛАКОВ,
заведующий центральной
ремонтной мастерской.

НАШ подъезд многонациональный. Здесь живут русские, белорусы, украинцы, представители Мордовии, азербайджанец, литовец, еврей, казах, молдаване. У каждого из них своя работа, свои заботы, дети (а у нас их в подъезде 32 человека). И все же живем мы единой дружной семьей.

Как-то случилось несчастье у А. В. Десятниковой.—Осталась одна с тремя детьми. Все откликнулись на ее беду, никто в стороне не остался. Чем-то да старался сделать добро нашей соседке.

Живем общими радостями: смотришь, одни покупают пианино, другие—холодильник, третьи сменили телевизор. Радует: «Хорошо стали жить люди, пусть живут еще лучше».

С разных концов страны съехались жильцы нашего подъезда. И не сразу установилась такая дружба. Раньше случилось, что среди ночи раздаются женский крик, плач детей. И тогда без вмешательства милиции сами жильцы ставили разгулявшихся на место.

Живет у нас коммунист Николай Михайлович Слепов с женой Анной Васильевной. Бывший офицер, сейчас заместитель начальника воензированной охраны отряда 114. Привыкший сам к дисциплине, он постоянно учит

быть дисциплинированными и молодых.

У него напряженная работа, бывает, что ночной звонок поднимает его с постели. И Николай Михайлович идет, не дожидаясь утра. Он член бюро партийной организации. Казалось бы, своих дел хватает, но он никогда не пройдет мимо безобразия, остановится, поговорит с человеком да так, что куда денется охота безобразничать.

поведении дома и во дворе.

Но рассказ о работниках химкомбината не закончен.

Вот Евгения Григорьевна Бикнус — коммунист, мать троих детей. Сколько можно теплых слов сказать в ее адрес. Большую общественную работу ведет она на своем производстве. Общественный распространитель печати, член цехкома, председатель комитета «Семья и школа». На все хватает у нее сил и энергии, к то-

напоминает жильцам, чтобы не захламляли балконы. И, надо сказать, каждый прислушивается к ее словам. Днем люди работают, а когда наступает вечер выходят во двор повидать друг друга, подышать воздухом, поговорить. И тогда пожилая, всеми уважаемая Анна Михайловна Суродина ведет рассказ о старине.

—Трудно жилось мордовскому народу в прошлое время,—набегают на ее глаза слезы.

—30 человек ютилось в нашей избе. Рано без отца остались. И если бы не Советская власть, кто знает, чем дело кончилось. Сейчас Анне Михайловне восьмой десяток доходит. Она легко поднимается на 4-й этаж, вяжет внукам зимние носки, помогает в домашних делах.

Вот так по вечерам в непринужденном разговоре возникают и другие вопросы для беседы.

Наши жильцы живо интересуются событиями, происходящими в стране, особенно сейчас, когда она идет навстречу 50-летию образования СССР.

Иногда разгораются дружеские споры по вопросам воспитания. Вспоминаем Макаренко, предлагаем свои методы и все же приходим к общему выводу, что маловато уделяем детям внимания, что круг их интересов не полностью раскрыт нами.

Разные по национальности и возрасту живут в нашем подъезде люди, но живут интересно, одной семьей.

Л. СПАСКОВА,
наш внештатный корреспондент.



Москва. Памятник Георгию Димитрову, выдающемуся деятелю международного коммунистического движения, верному сыну болгарского народа. Открыт в связи с 90-летием со дня рождения Георгия Димитрова. Фотохроника ТАСС

ЛЮДИ НАШЕГО ПОДЪЕЗДА

Или Сергей Скоырский с женой Галей. Разве кто слышал от них какие-то недобрые разговоры? Они воспитывают двоих детей. Границы в домашнем труде у них нет. Кто свободен, тот и стирает, моет полы, готовит. Такие правила у них стали нормой.

Своим примером они заражают и других. Вселились в подъезд новоселы. Так вот глава семьи выпьет и на «подвиги» его потягивает. Так Скоырские его в порядок приводили. Их появление, надо сказать, действовало магически. Успокоится человек и даже извинения попросит.

В квартирах нашего подъезда живут люди, много лет проработавшие на химкомбинате. Это Н. Лапшова, А. Чеботарь, Т. Тарасова, Е. Бикнус, З. Шонина, Л. Магеррамова. Работают они посменно, отдыхают в разные часы. И это просто обязывает жильцов вести себя спокойно, почаще напоминать детям о их

му же она большая рукодельница. Сама шьет, вяжет. Какой захочет, такой и будет рисунок на шапке или кофточке. К ней часто забегают соседки поучиться, посоветоваться, и она охотно показывает.

Люба Магеррамова — крутильница в прядильном цехе. Нередко случается, когда встает она сразу за две машины. Трудолюбивая, заботливая мать. Одна воспитывает дочь Фатиму. Хорошо зарабатывает.

Дети в нашем подъезде окружены вниманием. Родители частые гости в школе — и в результате многие дети отличники. Это Валера Касаткин, Людмила Хромова, Марина Алешина. Вова Скоырский, Вова Баринов и другие.

Много внимания своим детям (а их четверо) уделяет Валентина Ивановна Золотоверхая. Она в нашем подъезде домком на общественных началах. Следит за чистотой площадок, подвала,

ВЫСОКАЯ, молодая женщина с улыбкой демонстрирует несколько пар элегантных мужских костюмов из дорогой ткани. Один из них примеряет заказчик. Костюм красиво и ловко облегает его фигуру. Клиент доволен. В книге появляется еще одна запись:

«Спасибо, — вот что хочется сказать закройщице Продументовой.—Я желаю, чтобы все мастера работали так же, как она».

Такие отзывы характеризуют высокое мастерство закройщицы двух бригад Г. П. Продументовой. Под ее руководством оба коллектива работают согласованно — заказ должен быть выполнен безукоризненно и в положенный срок, чтобы от клиентов не поступало ни одной претензии.

В бригадах 19 человек. Метод работы поточный — каждый мастер выполняет свою операцию пошива одежды. За высокие показатели в работе и перевыполнение производственного

плана в I квартале 1972 года бригадам было присвоено почетное звание коммунистических.

В социалистическом соревновании между бригадами в ателье № 3 коллектив занял первое место. Ему были вручены переходящий Красный вымпел и Почетная грамота. За апрель план выпуска готовой продукции был выполнен на 120 процентов.

Такие успехи радуют мастеров и требуют высокой дисциплины труда и добросовестного отношения к делу. Но Галине Павловой и этого мало: она воодушевляет мастеров на творческий подход к делу. Мастерство свое она приобрела годами. В 1956 году, после окончания профессионального училища, Г. П. Продументова устроилась в ателье № 1 по специальности мастера пошива верхней

ТВОРЧЕСТВО В ДЕЛЕ

мужской одежды. Администрация ателье, заметив незаурядные способности молодого мастера, направила ее на годичные курсы в учебно-производственный комбинат в Саратов. Г. П. Продументовой был вручен диплом II степени и присвоено звание «Закройщица верхней мужской одежды».

В ателье № 3 Галина Павловна работает шесть лет, пользуется большим авторитетом среди населения города.

В приемную ателье все время входят новые посетители.

В. Н. Левин заказал себе брюки, его сестра Таня — брючный ансамбль, В. И. Иванов — костюм. И так целый день. Галина Павловна оказывает каждому заказчику должное внимание и дает совет, какой выбрать фасон.

Коммунистка Г. П. Продументова — отличный закройщик и общественница — она председатель цехового комитета. Ежемесячно на производственных совещаниях ставятся различного характера вопросы: о выполнении плана, о качестве выпускаемой продукции, о награждении лучших мастеров, о сроках отпусков и так далее.

В трудовую книжку Продументовой вписано много благодарностей. Она награждена юбилейной медалью.

Шестнадцать лет трудится Галина Павловна на своем предприятии, приносит людям радость.

В честь 50-летия образования СССР обе бригады дали слово выполнить производственный план второго года девятой пятилетки досрочно — 2 декабря 1972 года.

П. БОРОДИНА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ.



Среди окончивших в этом году с отличием детскую музыкальную школу по классу фортепьяно называют имя Лиды Десны (на снимке). Так же успешно учится она и в 5-й средней школе.

Фото М. Бабенко.

СПРАШИВАЮТ— ОТВЕЧАЕМ

Жители улиц Заречная, 7, Волжская, 57, 71, обращаются к нам в связи с отсутствием воды.

На их вопрос: «Когда же будет, наконец, вода?» — отвечает заместитель председателя исполкома горсовета тов. Поддевалкин:

—Исполком городского Совета депутатов трудящихся сообщает, что жилищно-коммунальным управлением комбината химического волокна имени В. И. Ленина установлены более мощные насосы для подачи воды на 8 и 9 этажи. Работа их с 6 часов до 10 часов утра, в вечернее время — с 16 часов до 22 часов.

В III квартале будет проложен магистральный водопровод большего диаметра.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ТВОРЧЕСКАЯ встреча с Ленинградским композитором **МАРИГАРИТОЙ КОЧЕТОВОЙ** проводится 15 июля в 20 часов во Дворце культуры строителей городским отделом культуры и организацией общества «Знание». Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 июля. 10.30—Новости. 10.45—Для школьников. «Ветер странствий». Передача из Харькова. 11.15—«Вспомните в это лицо». Художественный телефильм. Вторая серия. 12.10—«Пятилетка, год второй». Телеочерк. 12.40—Программа телевизионных документальных фильмов. 13.20—Международные соревнования по тяжелой атлетике на Кубок Балтики. 13.50—Новости. 18.00 «Наука—сельскому хозяйству». «Гербици-

ды и урожай». 18.30—Для детей. «Выставка Буратино». 19.00 —Новости. 19.10—Полевая почта «Подвиги». 19.40 — Концерт мастеров искусств. 20.30—Премьера документального телефильма. «Туманы Британии». Первая серия. 21.30—Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). Второй тайм. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.15—«Время». 22.45—Н. Гоголь. «Старосветские помещики». 23.30 —«Карусель». Телеобозрение. 00.20 —Спортивная программа. 00.45—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 14 июля. ПРОПАЛО ЛЕТО—в 9 и 11 часов. РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ—в 13, 15, 17, 19 и 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 14 июля. АНУПАМА. (2 серии)—в 9, 12, 15, 18, 21 час.
Малый зал. 14 июля. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА—в 12,

14 часов. МЕСТЬ ГАЙДУКОВ—в 16 и 18 часов.
Октябрь. 14 июля. ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ—в 9 и 11 часов. ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Космос. 14 июля. КРАСАВИЦА—в 9 и 10-30. БРОДЯГА (2 серии)—в 12, 15, 18 и 21 час.
Клуб «Гидростроитель». 14 июля. ШАНЬГУ В МЫШЕЛОВКЕ. Начало в 18 и 20 часов.

Балаковскому мясокомбинату НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

слесарь по газу, инженер-строитель, мастер-электрик (женщина), обвальщики в колбасный цех (мужчины), рабочие в шкуропосолочный цех (мужчины), бойцы скота, рабочие в цех техфабрикатов (мужчины), грузчики для работы в холодильнике, электрогазосварщик, слесарь-сантехник.

Правление Балаковского райпотребсоюза ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся на годичные курсы продавцов в Энгельское кооперативное училище. Обучаясь на правдана, одновременно можно поступить заочно в Энгельский торгово-кооперативный техникум на товароведческое отделение. В училище принимаются преимущественно лица из сельской местности и не моложе 17 лет. За направлениями обращаться по адресу: г. Балаково, Советская, 63, райпотребсоюз.

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

электрослесарей 2—4 разрядов, электрослесарей по КИП и А, дежурных слесарей, машинистов и помощников машинистов турбин, помощников машинистов котлов, рабочих по уборке производственных помещений (зарплата 106 рублей в месяц), плотников-столяров, маляров-штукатуров, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, работников охраны.

Желающие могут приобрести любую профессию путем индивидуального обучения.

Оплата труда повременнопредимальная.

Одиноким предоставляются места в благоустроенном общежитии.

Обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4 и горисполком (комната № 3, к уполномоченному по трудоустройству).